



RÉSUMÉ: Το Hilton Αθηνών ανακοίνωσε ένα νέο πακέτο διαμονής, πολιτιστικού χαρακτήρα, σε αποκλειστική συνεργασία με το Μουσείο Μπενάκη. Πρόκειται για το «Cultural Weekend for Two» («Σαββατοκύριακο Πολιτισμού για Δύο»), που προσφέρει δωρεάν είσοδο για ένα Σαββατοκύριακο σε όλες τις μόνιμες και περιοδικές εκθέσεις του Μουσείου Μπενάκη, άνετη και πολυτελή διαμονή για δύο για ένα Σαββατοκύριακο στο Hilton Αθηνών, με πρωινό στο Βυζαντινό και πρόσβαση στην εσωτερική θερμαινόμενη πισίνα, στο γυμναστήριο και στη σάουνα του Hiltonia Spa. www.athens.hilton.com/CulturalWeekendForTwo

ΘΕΜΑ

YVES SAINT LAURENT: Μια νέα βιογραφία για τον διάσημο μόδιστρο ανατρέπει όσα γνωρίζαμε

ΒΡΑΒΕΙΑ

ΧΡΥΣΕΣ ΣΦΑΙΡΕΣ 2010: Οι προάγγελοι των Όσκαρ μίλησαν...

ΑΥΤΟΨΙΑ

Η ΟΠΕΡΑ ΤΗΣ ΠΕΝΤΑΡΑΣ: Πού έπεσε «το» χειροκρότημα στις παραστάσεις του Παλλάς



SUNDAY IN A {FREE} CITY

ΑΠΟ ΤΗΝ ΝΤΕΠΥ ΚΟΥΡΕΛΛΟΥ
(deppiekou@blowmag.gr)

Ενώ πράγματι υπάρχει έκκληση του Βρετανικού Ερυθρού Σταυρού (British Red Cross - BRC) για δωρεές με στόχο την παροχή βοήθειας στα θύματα της Αϊτής, απατώνες του διαδικτύου στέλνουν spam e-mails, προσβλέποντας σε δωρεές και σε αλλοίωση των αποτελεσμάτων των μηχανών αναζήτησης, έχοντας ως απώτερο στόχο την προσβολή των υπολογιστών με malware. Όλα τα χρήματα που στέλνονται, χρησιμοποιώντας τις οδηγίες που δίνονται από τέτοιες ηλεκτρονικές διευθύνσεις, δεν πρόκειται να βοηθήσουν κανέναν στην Αϊτή, αλλά θα καταλήξουν στα χέρια των κυβερνοεγκληματιών. Περισσότερες πληροφορίες για τις online απάτες θα βρείτε στο blog της Symantec: www.symantec.com/connect/blogs/419-style-scammers-seeking-exploit-appeal-donations-support-victims-haitian-earthquake. Στα 1.500 ευρώ ορίστηκε το χρηματικό πρόστιμο για τη Σιρμά Οράν στη Γαλλία, κόρη του καθηγητή Μπασκίν Οράν, γνωστού για την αρνητική του στάση απέναντι στη γενοκτονία των Αρμενίων στα γεγονότα του 1915. Η Σιρμά Οράν είναι η πρώτη Τουρκάλα πολιτίς που καταδικάζεται στη Γαλλία, μια χώρα που δεν δέχεται πως «τα γεγονότα του 1915 δεν αποτελούν γενοκτονία». Το Ποινικό Δικαστήριο της Λυόν, που ανέλαβε την υπόθεση, επέβαλε το πρόστιμο στη Σιρμά Οράν, καθώς πήρε μέρος σε μια διαδήλωση κατά της γενοκτονίας, ενώ ένα άλλο γαλλικό δικαστήριο διέταξε τον περίφημο καθηγητή Ιστορίας Μπέρναρντ Λιούις να πληρώσει το συμβολικό ποσό του ενός ευρώ ως πρόστιμο, όταν ισχυρίστηκε πως το «ψέμα» της γενοκτονίας είναι απλώς η εκδοχή των Αρμενίων για την ιστορία. Μία από τις εκφράσεις των ημερών είναι το «κάνε τουμπεκί». Το ετυμολογικό παρελθόν της έχει μεγαλύτερη αξία από την προτροπή που κρύβει: «Τουμπεκί» λέγεται στα τουρκικά ο καπνός για τον ναργιλέ, που τον κάπνιζαν στα διάφορα καφενεία της παλιάς εποχής. Τον ναργιλέ τον ετοιμάζαν οι «ταμπήδες» των καφενείων και επειδή αυτοί έπιαναν την κουβέντα κι αργούσαν να τον πάνε στον πελάτη, εκείνος με τη σειρά του φώναζε «κάνε τουμπεκί». Όσοι κάπνιζαν ναργιλέ ήταν από φυσικού τους λιγομίλητοι και δεν τους άρεσε η «πάρλα», οι φλυαρίες. Με τις ώρες κρατούσαν στα χείλη τους το «μαρκούτσι» του ναργιλέ, απολαμβάνοντας μακάρια και σιωπηλά το τουμπεκί, που σιγόκαιγε στο λουλά. Και αν κανείς, που κι αυτός κάπνιζε ναργιλέ, άνοιγε πλατιά κουβέντα, οι μερακλήδες της παρέας του έλεγαν «κάνε τουμπεκί», δηλαδή, κάπνιζε και μη μιλάς. Τώρα, για το «ψιλοκομμένο» τουμπεκί, ήταν η τέχνη του «ταμπή» να τους το προσφέρει ψιλοκομμένο, που ήταν και καλύτερο.

Απρόσεκτοι οδηγοί αυτοκινήτων που τρελαίνονται για να κερδίσουν τρία μέτρα στην κίνηση, αδιάφοροι μοτοσικετιστές που βάζουν στοίχημα με τον ΚΟΚ, λακκούβες-έκπληξη στη γλιστερή άσφαλο, ξεασμένα έργα στους δρόμους, δολοφονικά κολονάκια και παράνομες διαφημιστικές πινακίδες, αποδομημένα πεζοδρόμια σε ρόλους πάρκινγκ και ένα μετρό που κάνει διακρίσεις στο προφίλ του κοινού του. Μέσα σε όλα αυτά υπάρχει χώρος για τον ποδηλάτη (και το ποδήλατό του); Μήπως η Αθήνα, σε αντίθεση με τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, γράφει εκεί που δεν πιάνει μελάνι το πιο οικολογικό μέσο μεταφοράς και αυτούς που βρίσκονται πάνω στη σέλα του; «Οι ποδηλάτες είναι οι ιδεαλιστές της αστικής οδήγησης» είχε πει κάποιος. Πέρα από ιδεαλιστές, όταν συνασπίζονται και οργανώνονται διεκδικούν (μεταξύ άλλων, αυτονόητων και λογικών, αιτημάτων) το δικαίωμά τους να υπάρχουν και να ποδηλατούν στους δρόμους της πόλης. Οι Φίλοι του Ποδηλάτου (www.filoi-podilatou.gr) ή οι «Ποδηλάτ(ισ)ες» (www.podilates.gr), αλλά και οι υπόλοιπες οργανώσεις, σύλλογοι και ομάδες, ζουν στο παράλληλο κυκλοφοριακό σύμπαν της πρωτεύουσας, χαράσσουν εδώ και αρκετά χρόνια ομαδικές διαδρομές, πορείες και δράσεις και προσπαθούν να θυμίσουν στους αδιάφορους αρμόδιους ότι ο ΚΟΚ δεν τους έχει περιλάβει στη «λογική» του. Την περασμένη Κυριακή 17 του μήνα οι «Ποδηλάτ(ισ)ες», με σύνθημα «Με το ποδηλάκι θα πάμε στον Γιωργάκη», ξεκίνησαν από το Πεδίο του



Άρεως και έφτασαν μέχρι τη Νέα Ερυθραία. Ο λόγος σε αυτούς (από posts μελών του filoi-podilatou.gr) και τα συμπεράσματα δικά σας...

«Η κύρια διαδρομή της ποδηλατοπορείας είχε εντυπωσιακή συμμετοχή, παρά το τσουχτερό κρύο (1.500-2.000 ποδήλατα), ενώ στο τέλος περίπου 300 ποδήλατα τραβήξαμε την ανηφόρα της Λ. Κηφισίας, διατρέξαμε όλο το μήκος του υπό

(Μια ζωή) ποδήλατο

Κάνοντας ορθοπεταλιές μέσα σε μια εχθρική γί' αυτούς πόλη, οι οργανωμένοι ποδηλάτες της διπλανής πόρτας έφτασαν μέχρι το σπίτι του πρωθυπουργού για να φανερώσουν τη δυναμική τους και (ίσως) να διεκδικήσουν το δικαίωμά τους στο σεβασμό.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΕΩΝΑ ΟΡΦΑΝΟ

κατασκευή διαδημοτικού ποδηλατόδρομου και φτάσαμε στο Καστρί. Ούτε το χιονόνερο ούτε τα 50 και πλέον χιλιόμετρα της συνολικής διαδρομής δεν μας πτόησαν, προκειμένου να δείξουμε ότι με το ποδήλατο πάει κανείς παντού – ακόμα και στο σπίτι του πρωθυπουργού. Ο κ. Παπανδρέου ήταν αρκετά χαλαρός μαζί μας και μας ζήτησε να μεταφέρουμε την επιθυμία του να συνομιλήσει με κάποιον "εκπρόσωπό" μας. Εμείς, από την πλευρά μας, είπαμε ότι σήμερα βρεθήκαμε αρκετές χιλιάδες ποδηλατών όλων των ηλικιών στους δρόμους, διεκδικώντας για ακόμη μία φορά μια ανθρώπινη πόλη για όλους, με επαρκές δίκτυο πεζοδρομίων, ποδηλατόδρομων και ΜΜΜ τα οποία να δέχονται τα ποδήλατα. Οι περιπτώσεις του μετρό, του ηλεκτρικού και του ΟΣΕ τονίστηκαν ιδιαίτερα. Εξηγήσαμε ότι για να φτά-



σουμε μέχρι την οικία του διασχίσαμε το δίκτυο ποδηλατόδρομων της Αθήνας συναντώντας πλήθος παρκαρισμένων αυτοκινήτων και κάδων οικοδομικών εργασιών. Επιπλέον, αναφερθήκαμε στο site των ποδηλατών και στο πλήθος των απόψεων που φιλοξενεί, και ο κ. Παπανδρέου ανταπάντησε αναφέροντας τα βιβλία(;) που έχει γράψει η υπουργός Περιβάλλοντος σχετικά με τη χρήση του ποδηλάτου στην πόλη».

Τα γεγονότα της εβδομάδας όπως τα κατέγραψε το δικό μας

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

• ΑΠΟ ΤΗΝ ANNA ZARIFH (anna_zarifi@yahoo.co.uk)



ΔΕΥΤΕΡΑ 18/01
Εντυπωσιακές όσο και θλιβερές οι ανταποκρίσεις...



ΤΡΙΤΗ 19/01
...του Μιχάλη Γριπιώτη από την Αϊτή για τη NET.



ΤΕΤΑΡΤΗ 20/01
Στην Άμφισσα τελικά δεν ξεκίνησε η πολυαναμενόμενη δίκη...



ΠΕΜΠΤΗ 21/01
...για τη δολοφονία Γρηγορόπουλου. Μεταφέρθηκε για Παρασκευή.



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22/01
Από εβδομάδα ξεκινούν και οι εξεταστικές για Βατοπέδι και Siemens.

ΣΑΒΒΑΤΟ 23/01
Εκεί η αναβολή θα είναι μόνιμη, σωστά; Στη σωστή κατεύθυνση είναι, λέει, τα μέτρα...

ΚΥΡΙΑΚΗ 24/01
...για την οικονομία. Προσοχή μην πάνε οι πληρώνοντες σε άλλη κατεύθυνση.